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Αγαπητοί συνάδελφοι

Σας ευχόμαστε με την έναρξη του σχολικού έτους να έχετε υγεία και δύναμη για την αντιμετώπιση των δυσκολιών που όλοι συναντούμε αυτό τον καιρό.

Για την απεργία των καθηγητών
1. Η πολυήμερη απεργία των καθηγητών έστειλε ηχηρό μήνυμα αποδοκιμασίας της αντιεκπαιδευτικής πολιτικής.

Ιδιαίτερα στο ξεκίνημα με πανελλαδικά ποσοστά πάνω από 90%, κατέδειξε την καθολική αντίθεση του εκπαιδευτικού κόσμου στα αντιλαϊκά μέτρα και την πολιτική αποσύνθεσης και διάλυσης του δημόσιου σχολείου.

2. Η απεργία τερματίστηκε οχτώ ημέρες μετά την προκήρυξή της. Μεταξύ άλλων, την έκβαση αυτή καθόρισαν:

α) Η απουσία ουσιαστικού συντονισμού και αλληλοϋποστήριξης με άλλους κλάδους και φορείς ( συμπεριλαμβάνοντας τη ΔΟΕ).
β)  Οι συνθήκες οικονομικής αποστράγγισης των απεργών και ακόμα

γ) Η μετατόπιση του πολιτικού και κοινωνικού ενδιαφέροντος από το απεργιακό μέτωπο στις νέες σοβαρές εξελίξεις που σηματοδότησε η δολοφονία του Π. Φύσσα από τους φασίστες της Χρυσής Αυγής.

3. Η Ένωση έδωσε τη δική της συμβολή στον απεργιακό αγώνα που ξεδιπλώθηκε. Παρότρυνε τα μέλη της να στηρίξουν ενεργητικά την απεργία και να πάρουν μέρος στα μεγάλα απεργιακά συλλαλητήρια που διοργανώθηκαν από την ΟΛΜΕ.

Στα πλαίσια των κινητοποιήσεων αυτών η Ένωση είχε επίσης αυτοτελή παρουσία προβάλλοντας τις ιδιαίτερες διεκδικήσεις στήριξης της Τέχνης και της Καλλιτεχνικής Εκπαίδευσης.

Η γενική παρουσία και δράση της Ένωσης όλη αυτή την περίοδο, ανέδειξε πλατύτερα και έφερε συστηματικά στη δημοσιότητα τα προβλήματα της Καλλιτεχνικής Εκπαίδευσης, προώθησε συνεργασίες με συγγενικούς φορείς, ενίσχυσε τη συσπείρωση και το αγωνιστικό πνεύμα στις γραμμές της.

Σ’ αυτή την κατεύθυνση βαδίσαμε και σ’ αυτήν θα κινηθούμε και στο μέλλον.
Η απεργία τερματίστηκε, αλλά τα προβλήματα παραμένουν. Παραμένουν στο ακέραιο επίσης και οι δικοί μας στόχοι και διεκδικήσεις. 

Ανασυντασσόμαστε και προχωράμε.  Ο αγώνας συνεχίζεται.

Για το Λύκειο και το ΕΠΑΛ
Όπως όλοι γνωρίζουμε  δόθηκε ένα δίωρο ως 4ο μάθημα επιλογής στην Α΄ Λυκείου, ονομαζόμενο «Καλλιτεχνική Παιδεία».
Μέχρι να δοθούν οδηγίες από το ΥΠΑΙΘ, τις επόμενες ημέρες, γνωρίζουμε ότι: 

Κάτω από τον τίτλο «Καλλιτεχνική Παιδεία» συμπεριλαμβάνουν 4 ειδικότητες. Στους Εικαστικούς και Θεατρολόγους δίνουν την Α΄ ανάθεση, ενώ στους Μουσικούς και Φιλολόγους τη Β΄ Ανάθεση. Το μάθημα θα είναι εξεταζόμενο γραπτά.
Είναι σκόπιμο να επιδιώξουμε και να ζητήσουμε να πάρουμε αυτό το δίωρο στην Α΄ Λυκείου που το έχουμε Α΄ Ανάθεση. Πολλά σημεία δεν είναι καθόλου ξεκάθαρα ακόμα. Η Β΄ ανάθεση του παραπάνω μαθήματος σε ΠΕ02 φιλολόγους, καταδεικνύει την πρόθεσή τους να γίνεται «λίγο απ’ όλα και ό,τι μας βολεύει».
Θυμίζουμε επίσης ότι για τη Β΄ και Γ΄ Λυκείου αυτή τη σχολική χρονιά ισχύει το προηγούμενο αναλυτικό πρόγραμμα στο οποίο οι μαθητές μπορούν να επιλέξουν στη Β΄ Λυκείου 2 ώρες Ελεύθερο ή Γραμμικό Σχέδιο και στη Γ΄ Λυκείου 2 ώρες Ιστορία Τέχνης και 2 ώρες Αρχιτεκτονικό Σχέδιο. Μπορούμε να τα διεκδικήσουμε για τη συμπλήρωση του ωραρίου μας.

Το ίδιο ισχύει και για τη Β΄ Εφαρμοσμένων Τεχνών και τη Γ΄ Γραφικών Τεχνών στα ΕΠΑΛ τα οποία θα λειτουργήσουν κανονικά φέτος. Τα μαθήματα που διδάσκονται θα καλυφθούν με 1η, 2η κλπ. ακόμη ανάθεση από συναδέλφους ΠΕ08 (και αρχιτέκτονες) που μπορούν να διδάξουν τα μαθήματα αυτού του τομέα (Ελ. Σχέδιο Β-Γ, Ιστ. Τεχνών Β-Γ, Ιστορία Γραφικών Τεχνών στη Γ, Γραμμικό Σχέδιο-Εικονογράφηση στη Γ και πιθανά και κάποια ακόμα στην ανάγκη). 
Το Νομοσχέδιο έχει ψηφιστεί παρά τους αγώνες που έγιναν από όλο τον κλάδο των εκπαιδευτικών και μέσα σε αυτό, το πανελλαδικά εξεταζόμενο μάθημα δεν υπάρχει.

Συνεχίζοντας τις προσπάθειές μας για την ένταξη του μαθήματος στο Λύκειο σας υπενθυμίζουμε ότι η συλλογή των υπογραφών έχει μεγάλη σημασία και δεν έχει ολοκληρωθεί. Μέχρι τώρα έχουν συλλεχθεί 2.300 υπογραφές.
Επισυνάπτουμε πάλι το κατατοπιστικό κείμενο και τη σελίδα για τη συλλογή υπογραφών και σας ζητούμε να συλλέξετε όσο το δυνατόν περισσότερες υπογραφές, από το σχολείο σας και το περιβάλλον σας, (συνελεύσεις ΕΛΜΕ, Συλλόγους Γονέων, φίλους κλπ). 
Η αποστολή τους μπορεί να γίνεται από το σχολείο σας πρωινές ώρες στο φαξ της Ένωσης 210-8321783.
Παράλληλα κινούνται και οι ηλεκτρονικές υπογραφές στην ιστοσελίδα της Ένωσης.

Επίσης αναζητούνται άμεσα θιγόμενοι γονείς που τα παιδιά τους δίνουν εξετάσεις στο Σχέδιο το οποίο δεν διδάσκονται. Οι επιστολές από αυτούς τους γονείς ή και από τους ίδιους τους μαθητές Λυκείου που θίγονται άμεσα, θα είναι πολύ χρήσιμες, για την παραπέρα διεκδίκηση του αιτήματος.

Όσον αφορά στις υποχρεωτικές μετατάξεις, η Ένωσή μας απευθύνθηκε σε δικηγόρο και έχει κάνει προσφυγή.
Για το ζήτημα των αποσπάσεων είμαστε σε επικοινωνία με την ΟΛΜΕ και σύντομα θα σας ενημερώσουμε για τις εξελίξεις.

Για κάθε συγκεκριμένο πρόβλημα που θα συναντήσετε στο σχολείο σας παρακαλούμε να μας ενημερώνετε.

Θα ακολουθούν για κάθε θέμα που θα προκύπτει συγκεκριμένες και αναλυτικές ενημερώσεις. Παρακαλούμε να ενημερώνεστε τακτικά από το ηλεκτρονικό σας ταχυδρομείο (e- mail), την ιστοσελίδα και το face book της Ένωσης.
Για το ετήσιο συνέδριο της Ένωσης
Όπως έχετε ήδη ενημερωθεί ολοκληρώθηκαν με μεγάλη συμμετοχή και επιτυχία οι εργασίες του ετήσιου συνεδρίου της Ένωσης στις 3-7 Σεπτεμβρίου στο 2ο Πρότυπο Πειραματικό Γυμνάσιο Αθηνών.

Η επίκαιρη θεματολογία του συνεδρίου που βασίστηκε στην αναλυτική ενημέρωση για τις τελευταίες εξελίξεις στη χώρα, την εκπαίδευση γενικά και την καλλιτεχνική εκπαίδευση ειδικότερα, κράτησε ψηλά το ενδιαφέρον των συνέδρων.
Ξεχωριστή σημασία είχε η παρουσία και συμμετοχή εκπροσώπων φορέων που χαιρέτησαν το συνέδριο και οι επιστολές συμπαράστασης των δασκάλων καλλιτεχνών.
Οι εισηγήσεις και τα εργαστήρια των συναδέλφων είχαν κατά κοινή ομολογία ιδιαίτερο ενδιαφέρον. Αξίζει να αναφερθούμε στην ξεχωριστή συμβολή των συναδέλφων από τη Θεσσαλονίκη, οι οποίοι με την παρουσίαση της παραδειγματικής συνεργατικής δράσης, αλλά και την ενεργητική συμμετοχή τους έδωσαν  ουσιαστικό περιεχόμενο και ζωντάνια στο ετήσιο συνέδριο της Ένωσης.  

Οι συνεργασίες με φορείς και ιδιαίτερα με τους άμεσα πληττόμενους και συγγενικούς μας φορείς μουσικούς και θεατρολόγους, με τους οποίους συνεργαστήκαμε και στα εργαστήρια του συνεδρίου, έφεραν τα αποτελέσματα μιας αρκετά επιτυχημένης παρουσίας της Ένωσης στην συγκέντρωση και πορεία που διενεργήθηκε στη λήξη του συνεδρίου την Παρασκευή 6 Σεπτεμβρίου. Η εκδήλωση αυτή η οποία συγκίνησε όλους τους παρευρισκόμενους, προβλήθηκε από τον Τύπο και τα ΜΜΕ αναδείχνοντας το πρόβλημα της κατάργησης της  Τέχνης από τα σχολεία.
Όπως σας είχαμε ενημερώσει αυτή τη χρονιά δεν έγινε εκλογοαπολογιστική συνέλευση διότι με βάσει το νέο καταστατικό οι εκλογές διενεργούνται κάθε δύο χρόνια. Ωστόσο την Πέμπτη, παρά τις διαρροές λόγω συμμετοχής των μελών μας στις Γενικές Συνελεύσεις των ΕΛΜΕ, πραγματοποιήθηκε η ετήσια Γενική Συνέλευση της Ένωσης με αρκετά μεγάλη συμμετοχή. Έγινε σύντομη ενημέρωση από το προεδρείο για τη δράση της Ένωσης τη χρονιά που πέρασε και ακολούθησαν ερωτήσεις και τοποθετήσεις των παρευρισκόμενων. 
Το ΔΣ έλαβε υπ’ όψη τις προτάσεις που κατατέθηκαν στην ετήσια ΓΣ και στο πρώτο ΔΣ που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 27 Σεπτεμβρίου έκανε το γενικό προγραμματισμό δράσης της Ένωσης για τη χρονιά που έρχεται.

Βασικός προσανατολισμός είναι:

α)   Η αποκέντρωση και ενεργοποίηση των μελών μας στην περιφέρεια. 
β)   Συμμετοχή στους κοινούς εκπαιδευτικούς αγώνες με τις τοπικές ΕΛΜΕ και ΟΛΜΕ.

γ) Τοπικές δράσεις προβολής της καλλιτεχνικής δημιουργίας στα σχολεία και ενημέρωσης του κοινού για την αναγκαιότητα της τέχνης στα σχολεία με μαθητικές εκθέσεις, διαλέξεις, εκδηλώσεις, αφίσες, πανό στα σχολεία, γνωστοποίηση στον Τύπο, ΜΜΕ κλπ.

δ)  Χειμερινά σεμινάρια

Για τα παραπάνω θα ακολουθήσουν συγκεκριμένες και αναλυτικές ενημερώσεις.

Για τις νέες εκδόσεις της Ένωσης

1. Εκδόθηκε και κυκλοφόρησε το Σεπτέμβριο στο συνέδριο της Ένωσης, το νέο τεύχος του ετήσιου περιοδικού της Ένωσης Εικαστική Παιδεία Νο 29.
Το αίτημα των μελών μας για μείωση της ετήσια συνδρομής λόγω των οικονομικών δυσχερειών όλων μας, ήταν η αφορμή που δόθηκε στο ΔΣ για να πάρει την απόφαση να διανεμηθεί το περιοδικό δωρεάν στα μέλη, αντί της μείωσης της συνδρομής.

Έτσι στο συνέδριο ο κάθε συνάδελφος που έδινε την ετήσια συνδρομή του είχε και το περιοδικό. Η απόφαση αυτή αύξησε τις ετήσιες συνδρομές των μελών και προωθήθηκε το περιοδικό στους συμμετέχοντες καλύπτοντας έτσι τα έξοδά του.
Όσοι δεν παραβρεθήκατε στο συνέδριο, θα ήταν πολύ σημαντικό για την Ένωσή μας να μας ενημερώσετε αν επιθυμείτε να σας αποστείλουμε το νέο τεύχος του περιοδικού, με ταχυδρομική αντικαταβολή των 30€ συμπεριλαμβανομένης της ετήσιας συνδρομής σας (ετήσια συνδρομή 25 € + περιοδικό δωρεάν + ταχ. αντικαταβολή 5€).

2. Σας ενημερώνουμε ότι επανακυκλοφόρησαν σε ψηφιακή μορφή οι τρεις πρώτες βιντεοκασέτες της Ένωσης υπό τον τίτλο «Μέθοδοι και πρακτικές καλλιτεχνικής διδασκαλίας» με θέματα: 

Νο 1. Κατασκευή μάσκας - κούκλας, Νο 2. α) Χαρακτική σε λινόλεουμ, β) Η ανάπτυξη της σύνθεσης, Νο 3. α) Βλέπω με τις αισθήσεις, β) Το διακοσμητικό σχέδιο. 
3. Επίσης εκδόθηκε νέο με θέμα «Θεραπεύοντας μέσα από την Τέχνη». Αφορά τη μεταφρασμένη παρουσίαση διάλεξης του Roger Arguile η οποία έγινε μέσα στα πλαίσια του 15θήμερου βιωματικού σεμιναρίου που είχε διοργανωθεί από την Ένωση (3-17 Μαΐου 1998) στη Θεσσαλονίκη. Η τιμή κόστους κάθε ενός DVD είναι 10€.
Παρακαλούμε να μας ενημερώνετε σε περίπτωση αλλαγών των διευθύνσεών σας (ηλεκτρονική ή ταχυδρομική) επίσης αν έχετε συνταξιοδοτηθεί.
Όσοι συνάδελφοι εγγραφήκατε στην Ένωση και δεν μας καταθέσατε το απαραίτητο αντίγραφο πτυχίου σας, παρακαλούμε να το αποστείλετε ηλεκτρονικά ή ταχυδρομικά.
.

Για το Δ.Σ. της ΕΝΩΣΗΣ  ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ  ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ  ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

Η Γραμματέας                                                                        Η Πρόεδρος

     Ν. Παληοκώστα                                                                        Ζ. Χατζή
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